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Mise en situation générale.

L’enjeu énergétique :

Dans le contexte économique et environnemental actuel, la performance énergétique constitue un objectif
prioritaire et stratégique pour les organismes (entreprises, autorités ou institutions de droit public ou prive).
Elle permet de diminuer les codts liés a I'énergie et conduit & une réduction des émissions de gaz a effet
de serre et des autres impacts environnementaux.

L’énergie est responsable de presque 80 % des émissions de gaz a effet de serre en 2008. En raison du
grand potentiel de I'Union Européenne pour I'amélioration de [l'efficacité énergétique* qui est peu
exploité, est née la stratégie 20 / 20 / 20 (3X20) qui prévoit pour 2020 :

20 % de gaz a effet de serre en moins
20 % d'énergies renouvelables en plus
20 % de consommation énergétique en moins

Ces exigences s'inscrivent dans la politique des objectifs du Protocole de
Kyoto.

Présentation de I'ouvrage :

L’objectif affiché par la Communauté de Commune de la Boucle de la Seine, qui a délibéré en décembre
2008 en faveur d’'un équipement communautaire, est de substituer a la piscine Jean-Taris de Sartrouville,
devenue obsoléte, une nouvelle structure qui sS'apparente non plus seulement a une piscine
d’apprentissage de la natation, mais aussi et surtout, a un véritable centre nautique.

=

OPALIA G

oucledelaseine

Le projet choisi est celui proposé par la société OPALIA, filiale de la Lyonnaise des Eaux et de Vert Marine.

Les grandes dates du processus de réalisation de cet ouvrage :
Dépbt du permis de construire en décembre - Lancement des travaux : septembre 2011,

2010, - Ouverture au public : mars 2013.

Situation géographique et constitution

L'ouvrage se situe au nord ouest de Paris dans la commune de Sartrouville (Yvelines).

Cet ouvrage est sur un terrain de 14 000m2 et est destiné a recevoir
tous les publics. Deux espaces formes sous un méme toit
dont I'espace piscine de 4900 m2 qui comprend :

Un bassin de natation 1050 m2 de 50 m x 21 m (8 couloirs),
Un bassin d’apprentissage et activités de 200 m2,
Une pataugeoire de 50 m2,

Ce lieu ouvert a tous les publics peut aussi recevoir des
compétitions puisque I'équipement est doté de 500 places de
gradins.
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Extrait de la fiche d’anomalie du disjoncteur Q3.1

Notion d’analyse en thermographie

Obijectif d’'un contréle par thermographie infrarouge

Identifier et localiser des températures anormales et/ou des
variations importantes de cette derniere a l'aide d’'une caméra
thermique. Afin de proposer des solutions qui déclencheraient
une intervention corrective et/ou préventive.

Définition d’'une anomalie

Une anomalie électrique est une situation ou I'équipement ou un
composant, manifeste des signes anormaux.

L'anomalie électrique commencera toujours par une dégradation
moléculaire, méme minime mais il y aura toujours une
dégradation. Au départ, cette anomalie apparait sans gravité et
ne perturbe pas le fonctionnement de I'ensemble.

La température d'un composant supposé défectueux est
comparée avec celle d'un composant sain identique travaillant
dans des conditions similaires.

IDENTIFICATION

LOCALISATION / CARACTERISIQUES

Batiment : Local technique
Niveau : RdC
Local : TGBT

Equipement :

TE_FILTRATION (NSX400)

Repére : Q3.1
Environnement : 23°C
Charge (en %) : 95

Intensité mesuré (A)

Neutre Ph1 Ph2 Ph3
- 2556 256.4 2555
THERMOGRAMME GRANDEURS D’INFLUENCES
Emissivité : 0.85
41.5
[ Distance de I'objet : 06
Température réfléchie apparente : 24°C
- 36
Températures (°C)
| g Maximale observée (Ar1) -
Scene thermique (Sp1) 415
[ Elément similaire (Sp2) 245
- 25
24.2 Delta Sp1 — Sp2 17.0
ANALYSES

Anomalie constatées
Analyse de(s)
cause(s)

Un échauffement est constaté au niveau du cable en aval. Un défaut de serrage ou de
cable peut étre la cause de cette température qui dépasse 40°C sur la gaine de ce dernier.

Action(s)
Préconisé(s)

Afin de résoudre ce défaut, il est conseillé :
« Vérifier la section, refaire la connexion du cable
« vérifier les réglages de la protection

Priorité Priorité 1

Priorité 2 | X | | Priorité 3

Les ordres de priorités seront classés de la manier e suivante :

Degré de priorité
d’intervention

Mesures préconisées

Action immédiate

Priorite 1 (avec remise d’une fiche spécifique le jour de l'inspection)

Priorité 2 Action sous deux mois a compter de la réception du rapport
_ Matériel ou installation a surveiller

Priorité 3

(suivi de I'évolution de I'anomalie)
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Caractéristiques du disjoncteur Q3.1 départ TE-FILT

RAGE

Schpeider

compact

NSX 400F

/I

Ue (V)

Icu (kA) Ics

T

50/60Hz CatA

IEC / EN 60 947-2

NEMA AB1 HIC (kA)

Face avant de la protection existante Q3.1 du départ FILTRATION
sur le tableau TE-FILTRATION

Exemple de description plaque signalétique de disjoncteur de la
gamme Compact®

Schneider
Electric

DB112018

Réglages du déclencheur Micrologic 2.3 du disjoncteur Q3.1
départ FILTRATION

Informations sur la technologie d’'un déclencheur Micrologic :

Caractéristiques normatives de la plaque de I'appareil :
1 calibre du boitier

2 Ui: tension assignée d'isolement.

3 Uimp : tension assignée de tenue aux chocs.

4 Ics : pouvoir de coupure en service.

5 Icu : pouvoir de coupure ultime selon la tension d'emploi Ue
6 Ue: tension d’emploi.

7 Etiqustte colorée indiquant la classe de pouvoir de
coupure.

8 Symbole "disjoncteur sectionneur”.

9 Norme de référence.

10 Principales normes auxquelles répond I'appareil.
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Extrait schéma unifilaire du TGBT

installé

sur chemin de cables
L’ame conductrice est

en aluminium.

Cable en Polyéthylene
réticulé (PR)

perforé avec 8 autres
circuits jointifs en 1
seule couche.
Température
ambiante : 30°C

3P3D-263A
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Extrait CCTP lot N°10 — conditions de base / Schéma  électrique du poste de livraison HTA

Conditions de base :

. Tension Tension ,
. Puissance o . Frequence
Abonnement Réseau primaire secondaire
(kVA) (kV) V) (Hz)
Tarif vert d?(.’“b'.e 630 20 410/230 50
érivation

Schéma du poste de livraison HTA :
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Configuration de I'architecture du réseau local et

extrait plan de masse coté chaufferie :

Energie : :
(compteur) Marque Gamme Type de sortie Support Environnement
GAZ Itron Delta Impulsion Filaire ATEX
EAU Itron Flostar M Impulsion Filaire Normal
E Compteur Compteur :
1 de gaz d'eau :
L = = i
E Radio :
) WLCE !
i ! -
| : -
! Télé-Relevés e
: énergies :
h TRE : Réseau TCP/IP
i @IP : 22?22?22222?222°2727? :
\ PARTIE ETUDIEE ; %
Configuration des micro-interrupteurs de
I'automate TRE
A ratere O
ARMO1 LT PRODUCTION . . , .
Extrait du plan de masse du site coté chaufferie
Extrait du plan d’adressage du réseau local du CAP oy
Masque sous réseau : 255.255.255.0 )@%@\\
>
Identifiant du réseau : 192.168.10.X
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Plan architectural du grand bassin — implantation d es luminaires :

SYMBOLE | TYPE DESIGNATION LOCALISATION
Al Projecteur Blanc « AREAFLOOD » AERA2 IM 150W THORN suivant
‘é_:‘ indications IP66 — IK08 — classe IIl couleur blanc
HALL BASSIN DE NAGE
<] A2 Projecteur Blanc « AREAFLOOD » AERA2 IM 250W THORN suivant

indications IP66 — IKO8 — classe Il couleur blanc
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Plaque signalétique moteur du groupe motopompe prim aire de la chaufferie :

Vue d'une partie de la chaufferie du CAP

PO 20.01
ETALINE-Z CN 100 100-200 / 404.1 GN11
DN sortie : 100

Plaque signalétique des moteurs PO 20.01

Relevés de pression durant la mise en service de la PO 20.01

Pression d’aspiration = 0.8 bar
Pression refoulement = 1.9 bar

Circulateurs du circuit primaire
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Extrait — schéma électrique de la chaufferie « Puis

sance » ;
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Raccordement puissance des cables avec cosses serti es & Accessoires pour compact
NSX100 a 630 et clés dynamométrique
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Détermination des sections de cables Non enterrées et protégées par disjoncteur
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Détermination des sections

de cable Non enterrées et protégées par disjoncteur

(suite) :
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Extrait catalogue HTA : Tableau modulaire — Gamme SM6 « choix des cellules

» .

Extrait des spécifications

technique s EDF — PASA - Avril 1995 — HN 45 -S-41 :
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Fiche technique du module radio de comptage et télé

releve Atex :
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Fiche technique du module radio de comptage et de t

éléreleve :
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Fiche technique du module centralisateur de la gamm

e WLCE :
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Fiche technique de la borne RS-485 :

Baccalauréat Professionnel Electrotechnique, Energi

e, Equipements Communicants

Epreuve : E2

Dossier technigue et ressources

Durée : 5 heures

Coefficient : 5

Page 18/ 28




Paramétrage IP du réseau local et du contréleur WAG O® :
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Les variateurs KNX bus HAGER® :

Extrait catalogue Interrupteur crépusculaire KNX bu

s HAGER® :
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Composants systemes KNX et accessoires HAGER ® :

Extrait de la fiche technique de I'alimentation TXA

112
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Norme é clairage d’installations sportives «

Piscine » d'aprés PHILIPS® :

Notice Bouton poussoir KNX bus de 2 a 6 entrées

6T 7235d

tebis xr/em

WKT302, WKT304,

kallysta KNX bus Tastsensor 1-,
2-, 3-Fach

Ew g
I it 2

WKT304 WKT306
kallysta poussoir KNX bus 2, 4, Lg l._g
B entrées = 22

—1 . 1]
kallysta 2-, 4-, 6-way KNX bus — Ej--—_ -
push button — i _—

WKTS02x  WKTS04x  WHKTS0x

Caractéristiques techniques / Technische Daten / Technical characteristics

@D

GB

WKT302 | WKT304 | WKT306

Gonnection

Varsorgungs- I
Alimentation spannung Supply voltage 30V DC
Mombre d'entrées | Engange Murmber of inputs 2 ‘ 4 | &
Dimensions Dimensions Dimensions
Lxixh Lxlixh Lxixh 75X 75 %17 mm
Indice de Degree of
protection Schutzart protection 1P 30
N . Betriehs- Operating o o
T foncticnnament temperatur temperature 0°C ==+ 45 °C
Storage 2000 — L
T* stockage Lagertermperatur temparature 20°C —=>+ 70°C
Consommation Busline
sur le bus Bus Belastung consumption 8mA
Raccordement Bus Anschluss Bus connection TGO08
au bus
Normes Normen Standards EN 60669-2-1, NF EN 60669-1 EIB-Bus 30V

Raccordements / Anschluss /

5

BusElB3oV *—I|——
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Information relatives a la directive ErP :

Que signifie 'ErP_ ?

ErP est I'abréviation de « Energy-related Products », elle définit les produits qui ont d'importants besoins
énergétiques, et qui recélent également d'importants potentiels d’économies. La directive ErP vise a réduire
cette consommation d’énergie. Elle fixe les exigences minimales auxquelles les pompes et les moteurs doivent
répondre en matiere d'efficacité énergétique.

Quelles sont les exigences _ de la directive ErP ?

20 % de gaz a effet de serre i
en moins

Les exigences légales a respecter en 2020 20 % d'énergie rlenouve'ab'es
en plus

(Pour atteindre les objectifs du Protocole de Kyoto) L — 4
20 % de consommation énergétique ; 00
en moins

Depuis 2013, des niveaux d’efficacité minimale obligatoire sont mis en place par I'Europe selon « Les mesures d’exécution prises
pour I'application de I'article 15 de la directive 2009/125/ CE du Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 2009 établissant
un cadre pour la fixation d'exigences en matiére d'écoconception applicables aux produits liés a I'énergie sont les suivantes
(extrait) :

Extrait du reglement CE n°640/2009

Définition « circulateur »
Tout moteur électrique a induction triphasé a cage d'écureuil, mono-vitesse, d'une fréquence de 50Hz ou de 50/60hz qui a :
- 2 a6 poles,
- un maximum de 1000V,
- une puissance nominale Pn comprise entre 0.75kW et 375kW,
- des caractéristiques fixées sur la base d’'un fonctionnement continu.

- Calendrier_:
16 juin 2011 1= janvier 2015 1* janvier 2017
.................. T e
IE2 IE3 ou IE2 IE3 ou IE2
avec VSD* avec VSD*
(*) VSD = Variable Speed Drive = Moteur a vitesse variable P = 7.5kW — 375kW P = 0.75kW — 375kW

Exigence minimale en vigueur
Les nouvelles classes, harmonisées au niveau mondial (codes IE : indice d’efficacité), sont valables pour presque tous les moteurs
triphasés en basse tension.

Pour les moteurs électriques, les codes IE suivants s'appliquent :
IE4 = Rendement Super Premium
IE3 = Rendement Premium
IE2 = Haut rendement
IE1 = Rendement standard
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Désignation PumpDrive & Dimensions et raccord pompe

double — Etaline Z — KSB® :
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Capteurs — accessoires manometre — PumpDrive — KSB®
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Bornes de raccordement commande - PumpDrive - KSB®

Bloc de raccordement P4

Bloc de raccordement P7

Borne Signal Description Borne Signal Description
20 ov masse pour +24 V 10 OV-AN masse pour AIN1/2
19 DIG IN6 | entrée Tout ou Rien (15/28 V DC) 9 AN1-IN | entrée analogique programmable 1*
réglage usine : source valeur de
consigne 0-10 V ou 0-20 mA
18 DIG-IN5 | entrée Tout ou Rien (15/28 V DC) 8 FE terre
(TERRE)
17 DIG-IN4 | entrée Tout ou Rien (15/28 V DC) 7 ov masse pour +24 V
16 DIG-IN3 | entrée Tout ou Rien (15/28 V DC) 6 AN2-IN | entrée analogique programmable 2*
réglage usine : source valeur retour
0-10V ou 0-20 mA
15 DIG-IN2 | entrée Tout ou Rien (15/28 V DC) 5 +24 V source de tension +24 V DC
charge maxi. 200 mA
14 DIG-IN1 | entrée Tout ou Rien (15/28 V DC) 4 NO2 contact NOn° 2 (250 V AC, 1 A)
13 +24V source de tension +24 V DC, 3 comz2 contact NO ne2 (250V AC, 1A)
charge maxi. 200 mA
12 OV-AN masse pour AN-OUT 2 NO1 contact NO n®1 (250V AC, 1A)
1 AN QUT sortie analogique 0-10 'V, 1 COM!1 contact COM n®1 (250V AC, 1A)
charge maxi. 5 mA
10 SB1-GND masse pour bus KSB
9 SB1 + Signal bus KSB
8 SB1 - Signal bus KSB
7 PE terre
(TERRE)
6 PE terre
(TERRE)
5 SB1-GND masse pour bus KSB
4 SB1 + Signal bus KSB
3 SB1 - Signal bus KSB
2 SB1Z- borne de terminaison pour bus
KSB
1 SB1Z+ borne de terminaison pour bus
KSB

Bloc de raccordement P9

Cablage et connexion de la carte de communication R S485/RS422 sur

Vue intérieure PumpDrive avec module Modbus (P9)

'automate IQE BXCITE
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Exemple de schéma de raccordement PumpDrive « Mode

Non régulé »— KSB® :
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Exemple de schéma de raccordement PumpDrive « Mode

régulé »— KSB® :
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